

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени доктора медицинских наук Ивановой Ольги Вячеславовны на тему: «Обоснование комплексной терапии стоматологических заболеваний у больных с местнораспространенным раком слизистой оболочки полости рта» по специальностям 14.01.14 – стоматология и 14.01.12 – онкология (медицинские науки).

Актуальность, выполненного автором исследования, очевидна, поскольку разработка эффективной системы прогнозирования, профилактики и лечения стоматологических заболеваний и осложнений при комбинированном и комплексном лечении рака слизистой оболочки полости рта является важной медико-социальной проблемой. Значимость данной проблемы обусловлена тем, что вопросы определения объемов и видов стоматологической помощи пациентам с этой патологией в различные периоды химиолучевого лечения остаются не до конца решенными. Крайне скудны данные по диагностике и лечению стоматологических осложнений у этой категории больных, и практически нет данных по оценке использования физических факторов для их профилактики с современных позиций доказательной медицины.

Логичным решением данной проблемы является разработка алгоритмов профилактики и лечения стоматологических осложнений на различных этапах комбинированного и комплексного лечения местнораспространенного рака слизистой оболочки полости рта с учетом влияния различных факторов этого лечения и применения активных профилактических мероприятий до его начала с оценкой их эффективности.

В автореферате объективно отражено современное состояние вопроса стоматологического сопровождения при лечении местнораспространенного рака слизистой оболочки полости рта и обоснована необходимость проведения данного исследования. Диссертант четко сформулировал цели и задачи работы и на основе полученных результатов исследования обосновал соответствующие выводы.

В представленной работе автором выявлены факторы риска развития стоматологических осложнений и разработана методология профессиональной стоматологической подготовки пациентов к комплексному и комбинированному лечению. Созданы индивидуальные защитные устройства и разработаны методики гипотермии и вакуумтерапии для профилактики и лечения побочных эффектов химиолучевой терапии и определены оптимальные сроки и объем стоматологических мероприятий на всех этапах этого лечения, которые доказывают практическую значимость работы.

Данное исследование представляет большой интерес для врачей стоматологического профиля. Диссертационная работа апробирована на различных научных конференциях регионального, Российского и международного уровня. По изучаемой теме опубликовано 52 научные работы, многие из которых опубликованы в изданиях, рекомендуемых ВАК.

Результаты исследования внедрены в практическом здравоохранении и используются в теоретической медицине. Основные положения и выводы диссертации являются логически обоснованными и достоверными.

Изучение автореферата позволяет сделать заключение, что диссертация Ивановой Ольги Вячеславовны «Обоснование комплексной терапии стоматологических заболеваний у больных с местно-распространенным раком слизистой оболочки полости рта», представленная к защите на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология и 14.01.12 – онкология (медицинские науки), является завершённой квалификационной научной работой. В ней содержится новый комплексный подход к проведению стоматологических мероприятий при лечении больных злокачественными опухолями слизистой оболочки полости рта, позволяющий улучшить как ближайшие, так и отдалённые результаты и открывающий новое направление в стоматологии, и полностью отвечает современным критериям п. 9 к докторским диссертациям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Пра-

вительства РФ №842 от 24.09.2013г. (в редакции постановления Правительства РФ от 21.04.2016 №335), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.01.14 – стоматология и 14.01.12 – онкология (медицинские науки).

Официальный оппонент:

заведующая кафедрой хирургической стоматологии ФГБОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России, доктор медицинских наук (14.01.14 – стоматология (медицинские науки)),

профессор С.Тарасенко Светлана Викторовна Тарасенко

«10» 10 2016г.

Контактная информация: г. Москва, ул. Трубецкая, д.8, стр. 2

Тел.: (495) 609-14-00; e-mail: rektorat@mma.ru

Подпись профессора, д.м.н. Тарасенко С.В. заверяю:



24.10.2016г.